

# **Sexuálně motivovaná vražda a její vyšetřování**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá sexuálně motivovanou vraždou jakožto společensky vysoce nebezpečným trestným činem, jejími kriminalistickými a psychologickými aspekty a vlivem těchto aspektů na metodiku vyšetřování. Specifika tohoto činu je nezbytné zohledňovat po celou dobu vyšetřování, což se odráží nejen v podobě vyšetřovacích postupů, ale také v naléhavosti na rychlé vyřešení případu, a to s ohledem na vysoké riziko recidivy a míru společenské škodlivosti. Výrazným rysem tohoto činu je osobnost pachatele a sexuální motiv, jež spáchaný skutek formují a odrážejí se v *modu operandi* a kriminalistických stopách, které jsou následně použity jako základy pro vytyčení kriminalistických verzí. Pro analýzu kriminalistických stop a vyšetřování může být velice nápomocná forenzní psychologie. Zároveň je pro tento čin typický výskyt biologických a daktyloskopických stop, které mohou přispět k identifikaci pachatele či oběti neznámé totožnosti. Analýze těchto stop se věnuje daktyloskopie, jež je tradiční metodou kriminalistické techniky, a dále forenzní genetika, která je mladým oborem kriminalistické biologie. Ač jsou případy sexuálně motivovaných vražd spíše výjimečné, je nezbytné mít k dispozici efektivní vyšetřovací metody a postupy, díky nimž bude možné tento trestný čin rychle a efektivně vyšetřit.

Diplomová práce se nejdříve věnuje vymezení kriminalistické charakteristiky tohoto trestného činu, přičemž se zaměřuje zejména na *modus operandi* a motiv činu. Dále se práce zabývá metodikou vyšetřování sexuálně motivované vraždy, zmiňuje možné vyšetřovací situace, kriminalistické verze a další úkony vyšetřování směřující k vyšetření případu. Podstatná část práce je věnována kriminalistickým stopám a kriminalistické technice, konkrétně forenzní genetice a daktyloskopii. Dále se práce věnuje psychologickému profilování a jeho možnému využití při vyšetřování sexuálně motivované vraždy. Závěrečná část práce je věnována tuzemské kazuistice.

**Klíčová slova: sexuálně motivovaná vražda, kriminalistika, forenzní psychologie**